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Vážení spoluobčané,

léto 2025 je nenávratně minulostí. Doba dovolených a letních prázdnin 
skončila a zbyly vzpomínky. Věřím, že krásné a veselé. 

Obec Předín během jara a léta dokončila a realizovala několik investičních 
akcí. Největší z nich bylo dokončení rekonstrukce požární zbrojnice. Tato 
akce byla definitivně ukončena 11. 7. 2025, kdy zrekonstruovaná stavba 
získala pravomocné kolaudační rozhodnutí. Nicméně oficiální slavnostní 
otevření se bude konat v sobotu 27. 9. 2025 od 15 hodin. Na toto „ostré“ uve-
dení zrekonstruované požární zbrojnice do provozu jste samozřejmě srdeč-
ně zváni. Přijďte zhodnotit, jak se rekonstrukce zdařila. Navazující akcí na 
rekonstrukci požární zbrojnice byla rekonstrukce příjezdové komunikace  
a odstavné plochy před požární zbrojnicí, která spočívala v odstranění silně 
rozrušeného, místy zcela zničeného, povrchu stávající komunikace a jeho 
nahrazení novým asfaltovým povrchem a instalací obrubníků.

V budově základní školy probíhaly během letních prázdnit tři akce. Rekon-
strukce kanalizace a vodovodu, druhá etapa výměny radiátorů topného sys-
tému a rekonstrukce střešního pláště na staré budově spočívající v instalaci 
parotěsné folie pod střešní krytinu. 

Další akcí bylo zhotovení tří kojí na umístění kontejnerů na tříděný komu-
nální odpad. Tyto sběrná místa jsou umístěna nad fotbalovým hřištěm, za 
rybníkem vedle sádek a před bytovým domem č.p. 231.

Během jara a léta proběhly v naší obci, dá se říci, tradiční akce – čarodějnice, 
okresní liga mladých hasičů, loučení s prázdninami a jedna „netradiční akce“, 
akce Mařenka Cup, turnaj v malé kopané. Všem občanům, členům spolků, kte-
ří se podíleli na organizování těchto akcí děkuji.

Na závěr mého příspěvku Vám do nadcházejícího podzimního a zim-
ního období přeji pevné zdraví a těším se na setkání s Vámi na akcích 
pořádaných obcí nebo místními spolky, v nejbližší době např. „Pou-
ťová zábava“ dne 26. 9. 2025, „Gulášobraní“ dne 4. 10. 2025 nebo  
„Hasičská zábava“ dne 17. 10. 2025. Na viděnou…

 
Zdeněk Skála, starosta
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Letem předínským světem

Zápis dětí do 1. třídy ZŠ
Dne 16. 4. 2025 proběhl ve škole zápis dětí do první třídy na školní rok 
2025/2026. Zapsáno bylo osm dětí. Pro všechny z nich to byl jistě velký 
moment v jejich životě, a ještě větší je čekal 1. září, kdy zasedly poprvé do 
školní lavice. Dětem přejeme, aby se jim ve škole líbilo a aby je učení bavilo. 

Po stopách dolování zlata u rybníka Zlatomlýn
V sobotu 26. 4. 2025 se konala již šestá komentovaná vycházka, tentokrát 
do okolí Opatova s ukázkou rýžování zlata za přítomnosti odborníků Pav-
ly Hršelové a Milana Vokáče. Tuto akci si nenechalo ujít několik desítek 
nadšenců.
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Stavění májky v areálu u Strhanky
Dne 30. 4. 2025 nežije naše obec ničím jiným, než povinností postavit 
májku a upálit čarodějnici na hranici. Obecní siláci se do toho pořádně opře-
li a během hodinky májka ozdobila prostranství u Strhanky. Pak už se jen 
vyčkávalo do setmění, aby podpálení hranice mělo ten správný efekt. 

Tvoření s Anežkou
V úterý 6. 5. 2025 se v přísálí KD konalo Tvoření s Anežkou. Vyráběl se 
celoroční věnec na dveře a okrasný truhlík. Všichni si tak mohli vytvořit 
krásné dekorace, které jim vydrží až do zimy. Děti si mohly ozdobit hrne-
ček, který pak osázely letničkou a dodekorovaly.
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Druhý výlet Family Park Rakousko Mikroregion Podhůří Mařenky
Ve čtvrtek 8. 5. 2025 se konal druhý společný výlet Mikroregionu Podhůří 
Mařenky. Tentokrát byl cílem cesty Family Park, který leží kousek od Nezi-
derského jezera v Rakousku. Většina účastníků navštívila Family Park a užila 
si tak horské dráhy a kolotoče, jedna skupinka se vydala na procházku  
k Neziderskému jezeru a i přesto, že počasí nebylo ideální, neodolali a mu-
seli se vykoupat.
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Instalace informační tabule na Horách
Stará informační tabule na Horách měla uhnilý dřevěný rám, proto byla de-
montována. Letos se díky Miroslavu Sedláčkovi dočkala nového ocelového 
rámu. Byla osazena a zabetonována na svoje původní místo.

Okresní liga mladých hasičů
Na den dětí 1. 6. 2025 se náš hasičský areál zaplnil mnoha týmy mladých 
hasičů z celého okresu. Místní hasiči totiž pořádali soutěž okresní Třebíčské 
ligy mladých hasičů v požárním útoku. Bohužel našim týmům se v domácím 
prostředí moc nevedlo. V kategorii starších Ačko i Béčko nedokončili, v ka-
tegorii mladších získalo Ačko 4. místo a Béčko místo 16. Velkou euforii ze 
své první soutěže prožíval tým přípravky, a i když skončil poslední, radost 
byla nesmírná.
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Šipkovaná 2025 - za tradicí perleťářství v Předíně
V sobotu 14. 6. 2025 se konala šipkovaná. Start byl u dětského hřiště za 
mateřskou školou a trasa vedla kolem zemědělského družstva směrem  
k lesu Frenštát. Tam byla umístěna menší občerstvovací stanice. Dál se po-
kračovalo lesem k vodárně. Na trase bylo rozmístěno 15 obálek s úkoly, kte-
ré se během cesty plnily. Na konci trasy na děti čekala odměna.

Rozšíření Z-Boxu
S ohledem na četné prosby občanů se nám po dlouhém vyjednávacím proce-
su, podařilo domluvit s firmou Zásilkovna s.r.o. rozšíření stávajícího Z-Boxu, 
ten svou kapacitou již nestačil pokrýt všechny zakázky. Nový Z-Box je kapa-
citně větší a je určen jak pro výdej zakázek, tak i k jejich odesílání. Z-BOX je 
samoobslužné výdejní a podací místo Zásilkovny, díky kterému se nemusíte 
přizpůsobovat času doručení. Zásilku vyzvednete, nebo odešlete, kdykoli se 
vám to hodí – prostřednictvím mobilní aplikace Zásilkovna nebo pomocí klá-
vesnice a číselného kódu.
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Mařenka CUP
4. ročník fotbalového turnaje Mikroregionu Podhůří Mařenky se letos ko-
nal 21. 6. 2025 v Předíně. Na místním hřišti se utkalo několik týmů z naše-
ho mikroregionu. Vítězem se stalo mužstvo ze Štěměch.

Slavnostní vyřazení žáků 9. ročníku
Slavnostní vyřazení se konalo 26. 6. 2025 odpoledne ve Tvrzi ve Štěmě-
chách. Za školu se s žáky rozloučila třídní učitelka Pavlína Adámková a ře-
ditel Josef Herbrych. Starostka ze Štěměch pronesla krátkou řeč a pak už 
mohlo nastat slavnostní předání vysvědčení, které žákům předal starosta  
z Předína. Celkem bylo vyřazeno 14 žáků 9. třídy. 
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Rekonstrukce ve škole
Se začátkem prázdnin byly zahájeny práce v základní škole Předín. Kon-
krétně se jednalo o tři akce, které probíhaly souběžně. 

	 1) První etapa rekonstrukce vodovodu a kanalizace v budově  ZŠ Předín 
– celkové náklady 1.408.913 Kč. Vše financováno z rozpočtu obce. Druhá 
etapa proběhne příští rok o prázdninách.

	 2) Druhá etapa výměny radiátoru v ZŠ Předín – jednalo se o výměnu  
51 ks radiátorů, celkové náklady 491.163 Kč. Financováno z rozpočtu 
obce 336.163 Kč a z dotačního programu Kraje Vysočina, program Obno-
vy venkova Vysočiny 155.000 Kč.



10

	 3) Rekonstrukce střešního pláště na objektu budovy ZŠ Předín – celkové 
náklady 1.356.560 Kč. Financováno bylo z rozpočtu obce 433.389 Kč  
a z dotačního programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR, Podpora roz-
voje regionů cca 923.171 Kč.

Nová sekačka Walker
Díky dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu jsme mohli za-
koupit sekačku Walker. Cena sekačky byla 241.879 Kč a dotace činila 
193.503 Kč. Jedná se o sekačku s přední žací hlavou, která umožňuje rychlé 
sečení, krátký střih a vysokou manévrovatelnost na malé ploše. 
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Odvlhčení muzea
Zdivo v místním muzeu se dlouhodobě potýkalo s velkou vlhkostí. I přes 
snahu častého větrání se vlhkost nepodařilo odstranit. V průběhu jara jsme 
proto přistoupili ke stavebním úpravám. Bylo odstraněno vnitřní zateplení 
západní stěny, vystavená nová sádrokartonová příčka s odstupem 10 centi-
metrů od původního vlhkého zdiva. Vzniklý prostor je odvětráván ventilá-
torem, který se automaticky spouští.

Oprava komunikace za kulturním domem
Začátkem července 2025 byly zahájeny stavební práce na opravě komuni-
kace za kulturním domem. Cesta byla již řadu let v nevyhovujícím stavu. 
V předešlých letech se obec pokoušela na opravu vyřídit dotace, ale vždy 
bezúspěšně. Bylo proto třeba zafinancovat celé dílo z rozpočtu obce, ná-
klady na tuto akci činily 1.349.290 Kč. Realizaci provedla firma  
STARKON a.s. a práce byly dokončeny začátkem září.
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Noční výšlap na Mařenku
Další akcí, kterou pořádá Mikroregion Podhůří Mařenky, je stále více oblí-
bený noční výšlap na Mařenku. Sraz na vrcholu byl stanoven na sobotu  
13. 9. 2025 v 19 hodin. Počasí bylo ideální, na vrcholu se sešly desítky turistů. 

Březová – festival regionálních kapel
Několik stovek návštěvníků zaplnilo minulou sobotu 20. 9. 2025 Outdoor 
rezort Březová. Zde byl připraven velmi bohatý nejen kulturní ale i zážitko-
vý program. Obyvatelé Mikroregionu Podhůří Mařenky si mohli zdarma 
vyzkoušet nespočet atrakcí, což se líbilo zejména dětem. Dospěláci ocenili 
zase vystoupení několika kapel z našeho regionu.
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Nová čekárna směr na Třebíč
Jistě jste zaznamenali, že na autobusové zastávce směr Třebíč se buduje 
nová čekárna, která bude ještě opatřena střešní krytinou a na boky se na-
montují výplně. Původní stará byla v dosti nevyhovujícím stavu, a přede-
vším kvůli uhnívajícím stojkám i nebezpečná. Na čekárnu máme přislíbenou 
dotaci z Fondu Vysočina z programu Zastávky veřejné autobusové dopravy 
2025, ve výši 49.182 Kč.



14

A na co dalšího se můžeme těšit?

04.10.2025	 Gulášobraní 
10.10.2025	 vaření – chutě podzimu
14.10.2025	 Tvoření s láskou – podzimní dekorace
17.10.2025	 zábava SDH Předín – The FEET
21.10.2025	 Beseda s autorkou knihy Kristinou Janů
31.10.2025	 WORKSHOP - zdobení perníčků s paní Dědkovou
14.11.2025	 lampionový průvod
15.11.2025	 setkání seniorů ve Štěměchách
15.11.2025	 druhý ročník „MINIFESTU“
28.11.2025	 vánoční tvoření
30.11.2025	 Vánoční jarmark
30.11.2025	 rozsvícení vánočního stromečku
06.12.2025	 Mikulášská nadílka s peklem a kapelou LeGranda
14.12.2025	 předvánoční koncert v kostele 
27.12.2025 	 předsilvestrovský výstup na Mařenku
31.01.2026	 Hasičský ples
20.02.2026	 Ples Sokola Předín 
27.03.2026	 zábava SDH Předín – The FEET
jaro 2026	 Hudební divadlo Brno	
jaro 2026	 Společný výlet Mikroregionu Podhůří Mařenky

Svoz nebezpečného odpadu

V sobotu dne 27. 9. 2025 se uskuteční 
svoz nebezpečného odpadu: 

Na Horách 	 8:00 – 8:05 na návsi
V Předíně 	 8:10 – 8:30 u kostela

Mezi nebezpečný odpad patří: 
akumulátory, znečištěné obaly od ba-
rev, olejů, chemikálií, zářivky, výboj-
ky, televizory, rádia, ledničky, pračky, 
mrazničky, sporáky, vysavače, mikro-
vlnné trouby, fritovací hrnce a drobné 
elektro z domácnosti.
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Nepořádek u kontejnerů

Stále častěji musíme řešit velký nepořádek u kontejnerů na tříděný odpad, 
který se zde opakovaně objevuje, poházené krabice, rozházený plast, roz-
foukaný papír, odložená elektronika a textil.

Pokud se jakýkoliv odpad odloží mimo sběrnou nádobu, je s ním na-
kládáno jako s netříděným odpadem a skončí na skládce, což je ne-
jen neekologické ale i neekonomické. Obcím totiž hrozí pokuta až  
200 000 Kč, pokud nesplní povinnost zajistit splnění stanoveného podílu 
odděleně soustřeďovaných recyklovatelných složek z celkového množství 
komunálních odpadů (třídící cíle) podle zákona o odpadech. Jinými slovy, 
pokud obec (vy občané) nevytřídí 60 % z celkového objemu odpadu, zaplatí 
obec (vy občané) vysokou pokutu. Tyto peníze by se ale mohly využít v naší 
obci úplně jinak, třeba na opravu místních silnic. 

Nově jsme vybudovali sběrná hnízda u bytového domu 231, za rybníkem  
a u hřiště. Vybudování těchto nových kontejnerových stání včetně kontej-
nerů na tříděný odpad vyšlo obec celkem na 479.732 Kč.

Stanoviště sběrných nádob pro tříděný komunální odpad na území obce 
Předín a v místní části Hory

PAPÍR
modrý kontejner

PŘEDÍN
2 kontejnery u bývalé prodejny COOP
3 kontejnery u Konzumu
1 kontejner u ZŠ
2 kontejnery „Za rybníkem“
2 kontejnery „U hřiště“
2 kontejnery „před BD 231“

HORY
1 kontejner na 
návsi

SKLO BÍLÉ
bílý kontejner

PŘEDÍN
3 kontejnery u bývalé prodejny COOP
3 kontejnery u Konzumu

HORY
1 kontejner na 
návsi 

SKLO BAREVNÉ
zelený kontejner

PŘEDÍN
1 kontejnery u bývalé prodejny COOP
3 kontejnery u Konzumu
1 kontejner „Za rybníkem“
1 kontejner „před BD 231“

HORY
1 kontejner na 
návsi
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Jak je vidět v tabulce, kontejnerů je opravdu dostatek a není potřeba odpad 
odkládat kolem kontejnerů.

Tímto bychom chtěli požádat všechny obyvatele Předín a Hor  
o to, aby v maximální míře využívali všech sběrných míst a nenechávali 
jakýkoliv odpad mimo kontejnery. Děkujeme.

Pro občany je k dispozici i kartička na sběrný dvůr, která je ZDARMA.

PLASTY A PET 
LAHVE
žlutý kontejner

PŘEDÍN
4 kontejnery u bývalé prodejny COOP
4 kontejnery u Konzumu
1 kontejner u ZŠ
2 kontejnery „Za rybníkem“
3 kontejnery „U hřiště“
2 kontejnery „před BD 231“

HORY
2 kontejnery na 
návsi

BIOLOGICKÉ 
ODPADY
hnědé kontejnery
velkoobjemové 
kontejnery

PŘEDÍN
2 kontejnery u bývalé prodejny 
COOP
2 kontejner u Konzumu
1 kontejner „Za rybníkem“
1 kontejner „před BD 231“
1 VOK u fotbalového hřiště
1 VOK za školou

HORY
2 kontejnery na 
návsi

KOVY
šedý, černý kontejner
velkoobjemový 
kontejner

PŘEDÍN
1 kontejner u bývalé prodejny COOP
1 kontejner „U hřiště“
1 VOK před areálem „ZVOZD“

HORY
1 kontejner na 
návsi

JEDLÉ OLEJE 
A TUKY
speciální kontejner

PŘEDÍN
1 kontejner u bývalé prodejny COOP

TEXTIL
speciální kontejner

PŘEDÍN
1 kontejner u bývalé prodejny COOP

DROBNÉ ELEK-
TROZAŘÍZENÍ 
A BATERIE
červený kontejner

PŘEDÍN
1 kontejner u bývalé prodejny COOP
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Loučení s prázdninami

Dne 30. srpna se konalo Loučení s prázdninami v areálu U Strhanky 
tentokrát na téma: „TEN UMÍ TO A TEN ZAS TOHLE“. Na začát-
ku každý obdržel výuční list, na jehož zadní straně za splnění všech  
10 úkolů vznikla výsledná známka.

Na prvním stanovišti si děti vyzkoušely slalom a následně vystřeli-
ly míčem na bránu za asistence zkušených fotbalistů. Když se jim to 
podařilo, mohly pokračovat na další stanoviště. Tam se kluci a holky 
na chvilku stali hasiči a vyzkoušeli si pomocí ruční stříkačky sestře-
lit sadu kelímků. Na třetím stanovišti je už vyhlížela zednická dvoji-
ce, u které se naučili, jak se postupuje při stavbě zdi. Kdo zvládl splnit  
i tento úkol, pokračoval v cestě k truhlářům, kde byla prověřena jejich tr-
pělivost a síla při řezání dřeva ruční pilkou. Přesně v půlce se děti mohly 
setkat se zdravotními sestřičkami a následně si vyzkoušet nosítka a práci  
s obvazem. Na dalším stanovišti si pro ně opraváři připravili zkoušku  
v šroubování. Po jejím splnění si je vzala do parády naše policejní dvojice, 
která měla nachystaná pro menší děti výrobu papírových pout a pro větší 
všemi oblíbenou střelbu na terč. Další kroky vedly kluky a holky k umělec-

Jak je vidět v tabulce, kontejnerů je opravdu dostatek a není potřeba odpad 
odkládat kolem kontejnerů.

Tímto bychom chtěli požádat všechny obyvatele Předín a Hor  
o to, aby v maximální míře využívali všech sběrných míst a nenechávali 
jakýkoliv odpad mimo kontejnery. Děkujeme.

Pro občany je k dispozici i kartička na sběrný dvůr, která je ZDARMA.
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kým malířům, kde se mohl vyřádit opravdu každý při tvorbě originálního 
obrazu. Ten vznikal tak, že každé dítě dostalo šipky a snažilo se zasáhnout 
nafouknutý balónek naplněný malířskou barvou. Předposlední stanoviště 
se neslo v duchu pečení, kde se válely a motaly preclíky a rohlíky, které se 
sázely pomocí pekařské lopaty do pece. Na závěr si děti zahrály na módní 
návrháře, kde si navrhly své tričko, kdy si díky šablonám, fixám na textil  
a barevným sprejům vytvořily originální kousky.

V cíli na kluky a holčičky čekala bohatá odměna v podobě preclíku sypa-
ného sezamem, sladkost, pití, poukázka na stříkané tetování a již zmíněné 
tričko vlastní výroby. Holčičky mohly využít naplétání copánků u naší ši-
kovné kadeřnice.

Pak následovalo kácení máje a volná zábava. Doufáme, že letošní ročník si 
všichni zúčastnění užili na maximum stejně jako účinkující.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří se na zajištění této akce každý 
rok podílejí, jdou do všeho s vervou a chutí sobě vlastní. Vám všem patří 
velké DÍKY.
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Za realizační tým Ivana Navrátilová
Pavoučci a malí zpěváci

Ve chvíli, kdy tento článek píšu, jsou ještě prázdniny. Prozatím tedy nevím, 
kolik dětí si přijde zazpívat v tomto letošním školním roce.

Malých zpěváčků nebude pravděpodobně tolik, protože 1. a 2. ročník je 
málo početný. Ze setkávání s předškoláčky, které jsme ve škole organizovali 
koncem loňského školního roku, jsem ale poznala, že mezi letošními prvňá-
ky bude zpěváků fůra a už se na ně těším.

V Pavoučcích se nám to docela hezky hemží a musím uznat, že tyhle 
pavoučí potvůrky jsou zatraceně dobré a šikovné. Také je velmi těž-
ké hledat vhodné písničky, které by se těmto pavoučím šibalům líbily  
a chtěli je zpívat. Když to klapne, je to vždy radost a zpívání jde mnohem 
lépe, téměř samo. Možná jste také zaregistrovali, že jsme oblékli nová krás-
ná trička, a i to nám dalo hodně zabrat. To je tak, když se domlouvá 20 holek 
a jeden kluk, co stejného si vezmou na sebe. Za nové logo děkujeme naší 
výtvarnici p. uč. Anetě Schütz. I zde jsme vybírali z několika návrhů a věřím, 
že se budeme líbit. 

A co je před námi? Některá vystoupení budou nová, jiná se opakují s opravdu za-

kým malířům, kde se mohl vyřádit opravdu každý při tvorbě originálního 
obrazu. Ten vznikal tak, že každé dítě dostalo šipky a snažilo se zasáhnout 
nafouknutý balónek naplněný malířskou barvou. Předposlední stanoviště 
se neslo v duchu pečení, kde se válely a motaly preclíky a rohlíky, které se 
sázely pomocí pekařské lopaty do pece. Na závěr si děti zahrály na módní 
návrháře, kde si navrhly své tričko, kdy si díky šablonám, fixám na textil  
a barevným sprejům vytvořily originální kousky.

V cíli na kluky a holčičky čekala bohatá odměna v podobě preclíku sypa-
ného sezamem, sladkost, pití, poukázka na stříkané tetování a již zmíněné 
tričko vlastní výroby. Holčičky mohly využít naplétání copánků u naší ši-
kovné kadeřnice.

Pak následovalo kácení máje a volná zábava. Doufáme, že letošní ročník si 
všichni zúčastnění užili na maximum stejně jako účinkující.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří se na zajištění této akce každý 
rok podílejí, jdou do všeho s vervou a chutí sobě vlastní. Vám všem patří 
velké DÍKY.
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rytou pravidelností, takže se pak klidně stane, že se v Předínském zpravodaji ob-
jeví mezi plánovanými akcemi Předvánoční koncert 2025, o kterém prozatím 
organizující osoby pouze uvažují a konkrétní termín ještě nepadl. Věřím ale, že vše 
klapne, jak má, a my se setkáme 3. adventní neděli – 14. 12. 2025 v kostele  
sv. Václava v Předíně… nebo třeba někdy jindy.

Pavla Vídenská

Náhradní rodinná péče: Cesta k podpoře dětí

„Toužili jsme po někom, koho bychom moh-
li milovat a komu bychom mohli pomoci pro-
žít šťastné dětství“, začínají vyprávět Jana 
a Petr, kteří se po letech marného snažení  
o vlastní dítě rozhodli pro náhradní rodinnou 

péči. „Nakonec jsme se rozhodli rozšířit svou žádost i o pěstounskou péči. Čím 
víc informací jsme si zjišťovali, tím jasnější nám bylo, že původní rodina bude 
vždy součástí života dítěte, které přijmeme“, doplňují.

Chcete také změnit život dítěte? Možná právě pěstounství je cestou, kte-
rou hledáte. V našem článku se dozvíte, proč je vhodné uvažovat o obou 
formách náhradní rodinné péče, v čem se zároveň liší, a jak můžete pomoci 
dětem najít domov, lásku a pocit sounáležitosti.

Každé dítě si zaslouží milující rodinu a bezpečné zázemí, kde může vyrůs-
tat, objevovat svět a budovat svou identitu. Bohužel, ne všechny děti mají tu 
možnost žít s biologickými rodiči. Právě v těchto případech vstupuje do hry 
náhradní rodinná péče, která dětem poskytuje šanci na lepší budoucnost. 
Pokud uvažujete o této cestě, rádi vám ji přiblížíme.
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Osvojení a pěstounská péče: Klíčové rozdíly

Osvojení (adopce) a pěstounská péče jsou dvě formy náhradní rodinné péče, 
které se však liší svým charakterem a cílem:

•	 Osvojení znamená vytvoření nové rodinné vazby, která je právně defini-
tivní. Osvojitelé se stávají zákonnými rodiči dítěte a dítě získává nové pří-
jmení i právní vztahy k nové rodině.

•	 Pěstounská péče je naopak zaměřena na zajištění péče o dítě do doby, než 
se vyřeší jeho situace. Dítě může být v kontaktu s jeho biologickou rodi-
nou, pokud je to možné a v jeho zájmu.

Motivace: Proč se stát pěstounem nebo osvojitelem?
Do osvojení často vstupují páry nebo i jednotlivci, kteří z různých důvodů 
nemohli mít vlastní děti a zároveň mají potřebu vytvořit trvalou rodinu. 
Právně se stávají pro dítě jediným rodičem. Pěstounskou péči pak častěji 
volí lidé s širší motivací pomáhat dítěti nebo dětem v náročné životní situ-
aci, kteří jsou i více připravení akceptovat případný častější kontakt dítě-
te s biologickou rodinou nebo v některých případech i jeho návrat zpět do 
původní rodiny (neděje se tak často, ale stát se to může). Naplnění svých 
rodičovských potřeb pro ně zdaleka není tou hlavní motivací, jak to někdy 
bývá u osvojitelů. Přechodné pěstouny pak motivuje vědomí, že i dočasná 
podpora může zásadně změnit dětský život, a je často rozhodující v tom, jak 
bude příběh dítěte pokračovat.

Zajímá vás víc informací? 
Přečtěte si informace na webu 
Dobrá rodina o.p.s.

Miluše Vybíralová
Knihovna Předín

Naše knihovna letos 16.07.2025 pořádala novou akci „Běh s knihovnou za 
knižní tajenkou“. Trasa vedla z KD směrem ke Strhance. Na cestě byly pro 
účastníky připraveny tři stanoviště s rébusy, jejichž obtížnost byla přizpů-
sobena jak malým, tak i velkým čtenářům. Po správném vyluštění všech 
tří hádanek vyšel krásný citát: „Knihy jsou jako kouzelné kufry, které nás 
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odnášejí do magických světů knihy“. Všem účastníkům se tajenku podařilo 
rozluštit, a tak si mohli jako cenu vybrat knížku dle svého vkusu. V cíli rov-
něž nechyběla sladká odměna, diplom a medaile. Touto cestou bych chtěla 
poděkovat dětem a rodičům kroužku biatlonu Předín za pomoc.

Další akcí, kterou knihovna plánuje na 21.10.2025, je beseda a au-
togramiáda s autorkou Kristinou Janů. Ta je autorkou několika sbí-
rek poezií a dvou románů. Vstupenka stojí 100 Kč, je v prodeji  
v místní knihovně a na obecním úřadě do 14.10.2025. Možnost koupě knihy 
také na besedě (v ceně vstupenky zákusek a káva dle výběru).

Jste srdečně zváni.

Knihovna Předín
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Mateřská škola

Od posledního vydání zpravodaje uplynulo několik měsíců, během kte-
rých jsme ve školce zažili čarodějnické odpoledne, stopovanou a besedu se 
spisovatelkou dětských knih Pavlou Teplou Janákovou. Spolek Předínská 
MATEŘINKA při MŠ Předín ve spolupráci s rodiči a SDH Předín připra-
vil pro děti karneval v KD Předín, tentokrát na téma Tajemství staré bam-
bitky. Děti 3. a 4. tříd ZŠ četly dětem při odpočívání pohádky a příběhy 
a moc se nám líbilo i dopoledne na zahradě ZŠ s domácími mazlíčky dětí. 
Užívali jsme si také naši školkovou zahradu, pečovali jsme o keře a stromy 
a o vyvýšené záhony, kam jsme s dětmi vyseli hrách a zasázeli brambory.  
S programem ESKA-T jsme si zopakovali, jak správně třídit odpad.  Starší 
děti si zdokonalovaly své plavecké schopnosti v plaveckém areálu Laguna  
v Třebíči. Také jsme jeli do knihovny v Třebíči na program Duha a na pro-
gram Výlet do říše hmyzu, na výlet do tvrze a na hřiště ve Štěměchách, 
do herního parku ve Stříteži, do herny U zvířátek v Telči, do Horáckého 
divadla na představení Malá čarodějnice a k profesionálním hasičům do 
Jihlavy. Radost nám dělaly také vycházky do okolí MŠ.  Na konci června 
jsme se rozloučili s předškoláky a prožili společně s rodiči příjemné od-
poledne na školkové zahradě. O dobrou zábavu se postaraly děti se svým 
vystoupením a kejklíř Čabík. Přejeme novým prvňáčkům hodně úspěchů  
a radosti ve školní práci a těšíme se na setkávání při vycházkách, kultur-
ních představeních a společném sportování. 
 
Tak nám to léto rychle uteklo a už tu máme nový školní rok. Během letních 
prázdnin byla mateřská škola v běžném provozu prvních 14 dní a v srpnu 
posledních 14 dní. V době přerušení provozu MŠ byly provedeny nezbytné 
opravy a výmalba umýváren, šatny, chodby a výlevny.

Ve školním roce 2025/2026 je do naší mateřské školy zapsáno 36 dětí. Děti 
jsou rozděleny do dvou tříd podle věku, v každé třídě je 18 dětí.

Téma ŠVP na tento školní rok je Veselý rok s pohádkami – těšíme se na nové 
kamarády, na společné poznávání, učení a objevování. Budeme rozvíjet se-
beobsluhu dětí, naučíme se respektovat druhé, osvojíme si kompetence  
k řešení problémů, budeme pracovat s pravidly chování v mateřské škole, 
rozvíjet komunikační a prosociální dovednosti. Povedeme děti k lásce k pří-
rodě a citlivému přístupu k živým bytostem. Předškoláci budou rozvíjet své 
schopnosti a dovednosti potřebné ke zdárnému vstupu do základní školy.
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Těšíme se na divadla, vycházky do lesa, k rybníku Vidláku, do Štěměch na 
Vrchy, po Předíně. Taky na výlety do herních center, exkurze a přednášky 
a na výlety za zvířátky, k hasičům, do ZOO, do Alternátoru v Třebíči. Bu-
deme pokračovat ve spolupráci se základní školou – společné vlastivědné  
a přírodovědné vycházky, tělovýchovné aktivity, seznamování se s prostře-
dím a zaměstnanci ZŠ.   

Přejeme všem krásný podzim a zdravíme z mateřské školky.

Kolektiv MŠ Předín
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Horácké divadlo Jihlava – sezóna 2025/2026

Letošní sezóna bude opět nabitá divadelními zá-
žitky. Celkem máme v naší abonentní skupině 
D 5 představení, jedno už je za námi a 4 nás ještě 
čekají.

Kdo by měl zájem jezdit s námi a obohatit 
svůj kulturní život, může se mi ozvat 
na telefonní číslo 737 631 225. 

Lenka Hekrlová
Slovo pana faráře

V posledních měsících se naše farní společenství sešlo při několika událos-
tech. V květnu jsme se vydali na pouť do Polska, kde jsme navštívili Krakov, 
Wadowice, Osvětim a Čenstochovou. Následně jsme uspořádali Farní den 
pro čtyři sousední farnosti, kde byl čas na modlitbu i na společné setkání u 
stolu. Také jsme se zúčastnili Noci kostelů, během níž návštěvníci obdivovali 
sochu Matky Boží, která pochází z našeho kostela a je nyní v Diecézním mu-
zeu v Brně. Naši mladí se zapojili do akce pro mládež v Brně, což jim dalo pří-
ležitost navázat nová přátelství. Na začátku září naši ministranti uspořádali 
děkanátní turnaj. Zveme vás také na naši farní pouť, která se koná 28. září  
a jejímž vrcholem bude slavnostní mše svatá v 11:00.

Lukáš Zaraś, administrátor farnosti

Noc kostelů 2025 v Předíně

Již po nekolikáté se naše předínská farnost zapojila do celostátní akce NOC 
KOSTELŮ.

Na ty (z Vás), kteří (jste) v pátek 23. května 2025 v 18:00 hod. přišli do na-
šeho kostela sv. Václava, čekalo nejedno překvapení.

Po mnoha a mnoha letech mezi nás zavítala vzácná návštěva, soška  
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„Předínské madony“.

Večer byl zahájen krátkým uvedením do tématu letošního roku, kterým je: 
„Naděje“.

Celý rok 2025 byl papežem Františkem v římskokatolické církvi vyhlášen 
jako Svatý (Jubilejní) rok, rok naděje. Papež František při této příležitosti 
napsal: „V srdci každého člověka se skrývá naděje jako touha po dobru a oče-
kávání dobra, ač nevíme, co přinese druhý den.“ Proto je každý z nás zván, 
aby se stal „poutníkem naděje“ a abychom se stali rozsévači naděje v životech 
svých, svých přátel a všech lidí kolem nás.

Pak už následovalo představení původní sošky Panny Marie. Jedná se o soš-
ku „Madony z Předína“ (trůnící/sedící), která se nyní nachází ve sbírkách 
Biskupství brněnského, v současné době je vystavována v Diecézním mu-
zeu, v Brně na Petrově a my jsme byli velmi rádi, že nám byla pro naše farní 
společenství zapůjčena.

Je to soška z lipového dřeva, asi 55 cm vysoká, se zbytky původ-
ní polychromie, z počátku třetí čtvrtiny 15. století (po roce 1450).  
Na otázku a výzvu – Kdo z Vás, zde přítomných, jste viděli tuto sošku na 
vlastní oči, se nezvedla ani jediná ruka. Zato výzva, pojďte si sošku P. Marie 
prohlédnout zblízka, se setkala s vřelým zájmem.

Po poslechu několika starobylých mariánských skladeb jsme krát-
kým komentářem zahájili výstavu o životním příběhu kněží Jana Buly  
a Václava Drboly, mučedníků komunismu z našeho okolí. 

Oba kněží Jan Bula (knězem v Rokytnici nad Rokytnou) a Václav Drbola (kně-
zem v Babicích) byli v roce 1951 zatčeni a odsouzeni k trestu smrti v inscenova-
ných soudních procesech (ve spojitosti s případem Babice). 

Po nelidském mučení a zmanipulovaném soudním procesu byli popraveni.  
V současné době probíhá příprava jejich blahořečení. Tato putovní tematická 
výstava, která zahrnovala 9 panelů, zůstala v našem kostele další měsíc. Pro 
návštěvníky byly k dispozici k prohlédnutí i zakoupení písemné materiály.

Celý program byl provázen velkoplošnou projekcí o mariánské úctě  
a o svědectví víry v době komunismu. 
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Na cestu domů nás vyprovázel milý úsměv „Předínské Madony“.

Jiří Lojda
Komunitní škola Předín

NABÍDKA KURZŮ PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

Kurz keramiky 
(1 lekce 120 min) – cena 100 Kč/1 lekci 
Kurzy budou probíhat v keramické dílně ZŠ 1x za 14 dnů, vždy ve čtvr-
tek 17:00 – 19:00. Zahájení kurzu 16. 10. 2025. Na tento kurz je nut-
né se přihlásit buď na e-mail: ou.predin@predin.cz nebo telefonicky 
568 884 377. Kapacita kurzu je omezena. Kurz je určen pouze pro dospělé.
Cvičení pro děti ve věku 5-12 let
Cvičení se bude konat vždy v pondělí v přísálí KD 17:00 – 18:00.

Cvičení pro ženy a dívky – pilates 
Cvičení se bude konat vždy v pondělí v přísálí KD 18:30 – 19:30. 

Smíšený kruhový trénink
(pro děti, ženy i muže všech věkových kategorií)
Cvičení se bude konat ve čtvrtek v přísálí KD 18:00 – 19:00 
(nutné se přihlásit). 

Cvičení pro ženy a dívky – kardio 
Cvičení se bude konat ve středu v přísálí KD 19:00 – 20:00 
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(nutné se přihlásit).

S SEBOU: sportovní obuv, pohodlné oblečení, ručník, karimatku, pití  
a dobrá nálada
KONTAKT: Vlasta Dočkalová, 737 362 071
CENA: 30 Kč 

Dále připravujeme:
- 10. 10. 2025 vaření – chutě podzimu
- 14. 10. 2025 tvoření s láskou – podzimní dekorace
- 21. 10. 2025 Beseda s autorkou knihy Kristínou Janů
- 31. 10. 2025 WORKSHOP - zdobení perníčků s paní Dědkovou
- 29. 11. 2024 adventní tvoření 

Pokud máte nějaký nápad na nový kurz, který by se mohl realizovat, tak nás 
prosím kontaktujte: ou.predin@predin.cz nebo tel: 728 135 342.

Srnčí maso – přírodní poklad na talíři

V posledních letech si zvěřina získává stále větší oblibu nejen mezi gur-
mány, ale i mezi těmi, kteří dbají na zdravou a vyváženou stravu. Zejmé-
na srnčí maso je považováno za jedno z nejkvalitnějších a nejvýživnějších 
druhů masa, a to nejen díky své chuti, ale i díky svým výživovým hodno-
tám ve srovnání s masem domácích zvířat. Srnčí maso je bohaté na kvalitní 
bílkoviny, které jsou nezbytné pro stavbu svalové hmoty, regeneraci tkání  
a správné fungování imunitního systému. Srnčí maso má nízký obsah tuku, 
a to především nasycených mastných kyselin, což je ideální volba pro ty, 
kteří sledují svou váhu nebo se snaží o zdravější životní styl. Dále je srnčí 
maso zdrojem důležitých minerálů jako železa, draslíku, hořčíku, zinku, fos-
foru či selenu a vitamínů B, které podporují imunitu, zlepšují krevní obraz 
a přispívají k celkovému zdraví. Přirozený způsob života zvěře a její volný 
pohyb zajišťují, že maso je bohaté na omega-3 mastné kyseliny, které jsou 
klíčové pro správný vývoj mozku a udržení zdraví srdce. Dále má srnčí maso 
nízký obsah cholesterolu, což ještě více podporuje jeho zdravotní benefity. 
Navíc je jeho chuť jemná, aromatická a přirozená, což ocení každý milov-
ník kvalitní a autentické gastronomie. Vyzkoušejte ho i vy a objevte zdravé  
a chutné spojení s přírodou.

Zvěřinu si lze obstarat na řadě míst. Nejvýhodnější je nákup přímo od mys-
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livců (mysliveckých sdružení), dále lze zvěřinu pořídit ve vybraných řeznic-
tvích, na farmářských trzích, ve specializovaných prodejnách se zvěřinou či 
online na internetu. Při nákupu je důležité se ujistit o původu masa a jeho 
kvalitě, aby splňovalo hygienické a bezpečnostní standardy. 

	 Jana Ježková
Sokol Předín

Aby naše A-mužstvo mužů mohlo hrát soutěž, kterou hraje, tak je také za-
potřebí, aby bylo konkurenceschopné a mělo širokou hráčskou základnu  
a zastoupenou mládež v co nejvíce věkových kategoriích. Momentálně 
máme tým poskládaný z našich odchovanců, kteří povětšinou prošli naší 
mládeží. Bohužel, poslední dobou je situace taková, že například dorost, od 
kterého už to je jen malý krůček do dospělého fotbalu, byl minulou sezó-
nu spojen s Želetavou a hrál 1. B třídu. Výsledky nebyly příliš uspokojivé, 
ale mnohem smutnější je fakt, že letos bohužel není dostatek hráčů, aby se 
přihlásila soutěž. Co však můžeme ovlivnit spolu s Vámi, je to, že k fotbalu 
můžeme přilákat malé sportovce. Momentálně máme v Předíně školičku, 
mladší přípravku a příští rok chceme přihlásit i starší přípravku. Dále spo-
lupracujeme se Želetavou, kam jezdí naši jednotliví mládežníci od starší pří-
pravky až po dorost.

A protože s Vámi chceme být co nejvíce v kontaktu a přinášet Vám co nejak-
tuálnější informace, tak nás můžete sledovat na sociálních sítích Facebook, 
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kde máme účet Sokol Předín, anebo také na Instagramu Sokol Předín, kde 
Vás budeme informovat o aktualitách a blížících se událostech. Nejbližší je 
pouťová zábava, kde Vás rádi uvidíme, stejně jako na našich domácích zápa-
sech, kde bývá výborná atmosféra a vynikající občerstvení.

Vedení klubu

A-tým
V již odehraném soutěžním ročníku 2024/2025 se umístil A-tým 
hrající 8. ligu (okresní přebor) na 4. místě s 41 body za 12 výher,  
5 remíz a 9 proher se skórem 59:65. Do krajské soutěže postoupil tým  
Hrotovic, na druhém místě skončil Lipník, třetí Výčapy. Sestupujícím je 
Horní újezd.

Nejlepším střelcem našeho týmu je Mikuláš Petrů s 11 góly, Petr  
Machovec a Ondřej Vrbka vstřelili shodně po 8 gólech. Nejtrestaněj-
šími hráči jsou Ondřej Vrbka s 9 žlutými kartami a Ondřej Obůrka  
s 8 kartami. Žádný z našich hráčů nemusel během sezóny předčasně do ka-
bin za vyloučení v zápase (červená karta).

Druhou sezónu mezi okresní elitou předínští hráči zvládli na výbornou  
a jsou vnímáni za tým, který hraje líbivý kombinační fotbal.



31

A-tým sezóna 2024/2025, 14.06.2025 v 13:30
Předín – Myslibořice 4:1 (1:1), branky: Vrbka T., Petrů, Kos, Dohnal
 
Přední řada zleva: Frenc Pavel, Michálek Radim, Švaříček David, Dohnal Mi-
chal, Vrbka Tomáš, Vrbka Ondřej, Eis Patrik, Petrů Mikuláš, Michálek Lukáš

Zadní řada zleva: trenér Vídenský Bohumil, Vídenský Vojtěch, Báňa  
Vojtěch, Šindelář Marek, Šindelář Patrik, Obůrka Ondřej, Kos Vojtěch,  
Hekrle Vojtěch, Babor Karel, Novák David, Hanzal Martin

Na fotografii chybí Babor Dominik a Machovec Petr a vedoucí mužstva 
Skála Zdeněk.

Pro nový soutěžní ročník 2025/2026 nebyli vedením stanoveny konkrétní 
cíle (např. postup), ale předpokládá se hrát fotbal lahodící oku fanouška. 

Na prvním společném tréninku letní přípravy (22. července) se tým nesešel 
ve stejném složení, tak jak skončil předchozí sezónu. Tým opustil Dominik 
Babor (přestup Stará Říše) a do přípravy se nezapojil ani Vojtěch Kos. Patrik 
Eis s týmem trénuje, ale z vlastního rozhodnutí zápasy nehraje. Dlouhodo-
bě je zraněn Martin Hanzal. O letní přípravu A-týmu neprojevili zájem kon-
čící dorostenci Křen František a Šťastný Jakub. Naopak dorostenci Šimon 
Pospíšil a Adam Bobek (oba ročník narození 2008) se do přípravy zapojili, 
a tak mají možnost získat plno zkušeností do budoucna. Šimon Pospíšil do-
stal příležitost i v mistrovských utkáních.

V termínu 31. 7. – 2. 8. se hráči účastnili letního soustředění v Lukách nad 
Jihlavou. Byla odehrána dvě přípravná utkání, a to proti Brtnici (účastník  
7. ligy KFS Vysočina) – prohra 4:6 a Koutům (účastník 7. ligy KFS Vysoči-
na) – prohra 2:5

Jak bude tým připraven a mít natrénováno, ukáže až samotná sou-
těž (možná už ukázala první tři podzimní kola). Stařeč – Předín 3:5,  
Předín – Přibyslavice 1:3, Nové Syrovice – Předín 3:2.

Děkujeme všem našim fanouškům za podporu a přízeň při domácích a ze-
jména venkovních zápasech.

trenér Bohumil Vídenský
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Mladší přípravka
Náš nejmladší soutěžící tým hraje Okresní ligu. Kromě samotné sou-
těže jsme se v zimě jako každý rok zúčastnili Zimní ligy, která probíhala  
v tělocvičnách v Okříškách a Želetavě. U těchto malých fotbalistů ale nejde  
o výsledky. Důležité je, že je fotbal baví, mají chuť se hýbat a hlavně, že drží 
při sobě jako parta. A právě na tom si zakládáme.

V letošní sezóně jsme navíc přivítali čtyři nové hráče, což nás moc těší. Tým 
roste a s ním i chuť do dalších tréninků a zápasů!

trenér Frenc Pavel, Cina Jan, Cina Samuel, Kuba Kryštof, Hynek Šimon, 
Vejmelka Antonín, Fojtík Jáchym, trenér Vrbka Tomáš

	 trenér Tomáš Vrbka
Ze základní školy

Máme tu podzim a s ním i nový školní rok 2025/2026. Vraťme se ale ještě 
krátce do dubna tohoto roku, kdy vyšlo poslední číslo obecního zpravodaje. 
Tehdy jsme si připomněli 115. výročí postavení naší školy. Tento významný 
milník jsme oslavili dnem otevřených dveří. Návštěvníci si mohli projít ško-
lu, vyzkoušet různé aktivity a učební pomůcky, zavzpomínat na svá školní 
léta nebo posedět u kávy na školní zahradě. Den přilákal velké množství lidí 
a podle ohlasů se vydařil. Několik vzkazů z návštěvní knihy mluví za vše:
„Škola krásná, krásně vybavená.“ – „Výstava se povedla.“ – „Super akce, moc se 
vám to povedlo.“ – „Krásné vzpomínky na mladá léta. Velké díky.“
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Jarní a letní měsíce byly vůbec plné událostí. Rádi musíme zmínit, že osm na-
šich deváťáků uspělo u přijímacích zkoušek a všichni tak byli přijati na své prio-
ritní obory, přičemž dalších šest žáků bylo přijato na obory učební. Velice nás těší, 
že podle údajů Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání byly výsledky našich 
žáků v přijímacích zkouškách z českého jazyka i z matematiky nad průměrem jak 
krajským, tak celorepublikovým. Na konci června pak devátá třída představila 
ročníkové práce – nejprve svým spolužákům, posléze odpoledne i rodičům a přá-
telům. Deváťáci na svých projektech pracovali velmi poctivě a jejich vystoupení a 
prezentace byly důkazem, že znalosti ze školy umějí smysluplně využít.

V květnu proběhl také tradiční koncert pro maminky. Nejen pro ně, ale pro 
celé zaplněné přízemí naší školy žáci zpívali, hráli i tančili. Svůj první rok ve 
škole završili také naši prvňáčci, kteří nejenže se naučili psát a počítat, ale  
i číst, a tak mohli být slavnostně pasováni na čtenáře. 
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Ani letos nechyběl týdenní zahraniční zájezd. V polovině června se žáci 
podívali do Monaka, na francouzské pobřeží, ale i třeba zavítali do známých 
měst, jako je Cannes, Nice či Saint-Tropez. V průběhu školního roku pak žáci 
napříč ročníky navštívili řadu zajímavých míst, například výstavu koruno-
vačních klenotů, Prahu, České středohoří, Brno, jihlavskou ZOO, třebíčskou 
hvězdárnu a mnoho dalších.
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Úspěchy jsme zaznamenali i v soutěžích. Žáci školy se prosadili jak 
v olympiádě z českého jazyka, v chemické olympiádě, tak i ve výtvar-
ných soutěžích. Významného úspěchu dosáhl Richard Kounek ze  
4. třídy, když vyhrál okresní matematickou olympiádu. Tým žáků  
8. a 9. ročníku obsadil 5. místo v soutěži Dějepravné soutěžení. Žáci zároveň 
vytvořili v průběhu školního roku celou řadu zajímavých prací a projektů.

Prázdniny patřily rekonstrukcím. Od začátku července probíhala v bu-
dově školy rozsáhlá rekonstrukce vodovodních a odpadních sítí, instalace 
nových radiátorů a oprava střechy nad hlavní budovou. Současně s těmito 
rekonstrukcemi proběhly i truhlářské a zednické práce. Nové podlahy zís-
kal kabinet chemie a sborovna, která se v září dočká kompletní renovace. 
Druhé oddělení družiny jsme vybavili novým nábytkem a o prázdninách 
se také malovalo v mateřské škole. Kromě toho proběhl generální úklid celé 
školy a údržba školní zahrady, aby vše mohlo být připraveno na začátek září, 
kdy po dvouměsíčních prázdninách se vrátí děti zpět do školních lavic. 

Nový školní rok přinesl i drobné změny v pedagogickém sboru. Od září  
u nás již nebude působit asistentka pedagoga Bc. Renáta Motáková a také  
Ing. Vojtěch Vídenský jako učitel informatiky. Naopak posílí náš tým nové 
asistentky pedagoga: v páté třídě Mgr. Petra Kovářová a v první třídě paní 
Nela Albertová.

Školní rok 2025/2026 jsme slavnostně zahájili v pondělí 1. září. Do lavic 
usedlo celkem 100 dětí – 51 na prvním a 49 na druhém stupni. V první třídě 
jsme přivítali osm prvňáčků.

Aktuální dění můžete sledovat nejen na webových 
stránkách školy, ale i na Facebooku a Instagramu, kde 
pravidelně informujeme o novinkách a připravova-
ných akcích.

Do nového školního roku ať děti provází radost z uče-
ní,odvaha překonávat výzvy a pocit, že škola je místem, kde se cítí dobře.
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Josef Herbrych
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Co všechno odnesl čas

Mnoho se na našich vesnicích změnilo a stále se mění. Nemám na mysli 
hospodářské stroje a pukání traktoru po celém obvodu obce. Velice by se 
divili naši dědové, divili by se nad naší prací na poli i v dílnách, spráskli by 
ruce nad mašinkou, která seče a hned snopy na poli váže. Vzpomínám na 
některé, dříve nepostradatelné lidičky, se kterými se již na vesnici nesetká-
me, stali se zbytečnými, a proto pozvolna zmizeli.

Jedním z nich byl na vsi kolomazník. Byla to zajímavá a komická figurka. 
Ode vsi ke vsi vozil na trakaři soudek s kolomazí. Býval bosý nebo v pan-
toflích. Do vsi přijížděl se svou obživou dvakrát i třikrát do roka a vždycky 
vyvolával své zboží. Hospodáři když uslyšeli kolomazníka, nechali všeho  
a s nádobu spěchali, aby si za několik krejcarů koupili mazadlo na vůz. Kdo 
kolomazníka propásl, neměl čím vůz mazat, neboť každý si koupil „akorát“ 
a kupec kolomaz neprodával. U větších hospodářů se kolomazník zastavil 
optat, zdali nepotřebují jeho zboží. Bylo to živobytí těžké, byl ten kolomaz-
ník více tulák než obchodník. Zmizel před první světovou válkou.

Jiný takovým návštěvníkem obce byl octář. Ten lidi více šidil, když ocet 
prodal, udělal u studny z tresti jiný a zase vyvolával, že má prima vinný ocet. 
Také octaři a jejich soudky zmizeli.

Před žněmi přišel do vsi sítař. Prodával síta nová a stará spravoval. Na 
návsi nebo u některého hospodáře si zřídil dílnu. Všechno co k tomu 
potřeboval si vozil s sebou na trakaři. Byly to luby, drátěná síťovina  
a pár kousků nářadí. Nejdříve s novými síty obešel vesnici, prodal, neprodal, 
nejvíc bylo oprav starých řític, někdy toho měl na několik dní. Dnes již sítaři 
nejezdí s trakařem, mají nákladní auta a jezdí jich několik pohromadě, takže 
objedou široké okolí. Nejvíc sítařů je v Rokytnici.

Skoro žebrota bývala živnost písničkářů. Ponejvíc zpívaly ženy, hlav-
ně o poutích, písničky měli natisknuté a po krejcaru je prodávaly.  
O poutích měli nějaké velké obrazy, jak se ten mord vyvíjel, u každé-
ho obrázku veršík a hůlkou ukazovali o čem zpívají. Byly to písničky  
o nešťastné lásce jak se milenci spolu utopili a jiné hrozné věci. Živě si 
pamatuji, jak v Opatově zpíval mladý pár o vraždě Anežky Hrůzové  
v Polné, kterou prý zabil žid Hilsner. Tehdy lidé že židé potřebují krev mla-
dých dívek k náboženským obřadům a z toho důvodu že Hilsner vraždu pro-
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vedl. Tehdy měli židé zle, lidé je místy tloukli na potkání. 

Na podzim, než uhodily mrazy, přijížděl cibulář. Trakař s cibulí a čes-
nekem míval u známého hospodáře, u kterého taky nocoval. Cibuli měl  
v pletencích, hodil si jich pár přes rameno a šel po vsi. Koupil skoro každý, poně-
vadž se tehdy u nás cibule a česnek v zahrádkách nepěstovaly.

Od nás chodívali do úrodnějších krajů sekáči ke Znojmu a do Rakous. Když 
tam byli hotovi u svých známých, měli žně doma. Hledívalo se groš vydě-
lat peníze byly vzácné. Teď jsou na sečení stroje. Ještě před sekáči vymizeli 
mlatci, kteří s vlastními cepy chodívali po vesnicích. Mlátívalo se až do jara. 
Mlátičky nejdřív ruční, pak žentourové na dobytčí pohon, konečně s elek-
trickým pohonem, vytlačily ze stodol nejen mlatce, ale i cepy úplně.

Z dědin zmizeli také mazáci, mladí už ani nevědí kdo to byl. Když se na 
venkově stavělo ještě ze dřeva tesaři postavili stěny a střechu, přibili štíty  
a dost. Někdo si stěny vymazal hlínou sám, kdo měl peníze zjednal si ma-
záky, kteří mu chalupu odborně hlínou vymazali aby nefoukalo na postel.

Doškaři se udrželi déle než mazáci, dělali došky na střechy ze žitné cepové 
slámy i z rákosí. Doškové střechy se ještě v některých obcích uvidí, u nás již 
50 roků střechy nekryje.

Ještě po první světové válce chodívali k nám ze Slovenska dráteníci, staří  
i mladí. Drátovali puklé hrnce hliněné i železňáky, prodávali pasti na myši  
i děravé plechové hrnce spravili.

Po mlýnech chodívali sekerníci, kteří opravovali mlýnské stroje a dělali ře-
menice. Poslední sekerník byl na Dašově Nechvátal.

Mlynářští krajánci chodili od mlýna k mlýnu, někde čásek pracovali  
a zase táhli dál jako tažní ptáci. Řemeslní tovaryši chodili po mistrech ptali 
se po práci a mnozí si tak zvykli život bez práce protloukat. Někdy jich bylo 
i několik za den takže to bylo často obtížné. 

Také jeden čas chodili po vsi lidé, kteří kupovali ženské vlasy a dobře je pla-
tili. Ale žena, která nebyla nucena bídou, své copy neprodala, neboť byla 
chlouba děvčat i žen, silné copy stočené na hlavě pěkně do kola. Po první 
válce přišla móda krátkých vlasů a ondulace.
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Obchod s dobytkem byl volný a bylo na vesnicích dost dohazovačů  
a handlířů v dobytku, koních i kravách a na trzích byly celé party, které 
nezkušené lidi okrádali a dobře si žili. Zajímaví byli tak zvaní bagounkáři, 
kteří přiháněli z Uher celá stáda prasat – bagounů. Lidé si vybrali kolik kdo 
potřeboval, platilo se až na podzim, když prase pošlo platilo se polovic. Ba-
gouni se pásli venku a krmili se až byli roční, krmili je někde i déle, ale byly 
to kusy, že z nich šel strach.

Také bylo po vsi slyšet všelijakou muziku, to chodil nějaký invalida voják 
s kolovrátkem a vyhrával si na bídné živobytí. Po bosenském povstání jich 
bylo dost, císař pán je odměnil flašinetem a k tomu měli 4 krejcary denně 
renty.

Občas přijeli různí komedianti, medvědáři s bručavým utrápeným  
a otlučeným medvědem, někdy zase s opicemi, které tančily a uměly všelija-
ké kousky a všichni chtěli být živi i jejich zvířata.
(úryvek z kroniky)

	 Lenka Pokorná, kronikářka
Novinky od hasičů

JPO Předín
Předínská jednotka se v květnu letošního roku přestěhovala do nových pro-
stor zrekonstruované zbrojnice a prakticky celé léto probíhá postupné zabydlo-
vání této budovy. Pomalinku se nám daří vnitřní prostory vybavit a připravit 
tak, aby maximálně komfortně sloužily svému účelu. V prvním zářiovém týd-
nu byl položen nový asfaltový povrch příjezdové komunikace a stavební práce 
tak doběhly do svého cíle.

Jak se celá rekonstrukce povedla, budete moci posoudit sami již o pouťové 
sobotě 27. 9. 2025, kdy od 15:00 hod. proběhne slavnostní otevření a ofici-
ální uvedení do provozu. Všichni si tedy budete moci důkladně prohlédnout 
nejen celou budovu, ale i předínskou techniku. K vidění bude i technika 
HZS Kraje Vysočina a některých okolních sborů. Po celé odpoledne, ale  
i večer, bude připraveno občerstvení  a posezení pro širokou veřejnost v prosto-
rách kulturního domu.
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Od jara tedy vyjíždíme z nové zbrojnice a řešili jsme celkem 9 mimořádných 
událostí.

19. 8. 2025 
18:59

Technická 
pomoc

Likvidace obtížného 
hmyzu. Předín Odstranění 

obtížného hmyzu.

10. 8. 2025 
19:30

Technická 
pomoc

Likvidace obtížného 
hmyzu. Štěměchy Odstranění 

obtížného hmyzu.

1. 8. 2025 
18:14

Technická 
pomoc

Likvidace obtížného 
hmyzu. Štěměchy Odstranění 

obtížného hmyzu.

25. 7. 2025 
18:05

Technická 
pomoc

Likvidace obtížného 
hmyzu. Předín Odstranění 

obtížného hmyzu.

27. 6. 2025 
17:08

Technická 
pomoc

Odstranění 
nebezpečných stavů Předín Čištění kanalizace.
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SDH Předín
Na letošní podzim jsme si pro vás připravili opět několik kulturních akcí. 
Jak již bylo zmíněno, 27. 9. otevřeme novou zbrojnici a pouťově posedíme v KD. 

2. 5. 2025 
21:05

Planý 
poplach Planý poplach Opatov Planý poplach.

22. 4. 2025 
17:59

Technická 
pomoc

Odstranění 
nebezpečných stavů Předín Oplach 

komunikace.

8. 2. 2025 
9:18 Požár Lesní porost Předín Požár klestí 

21. 1. 2025 
10:34

Technická 
pomoc Odstranění stromu Předín Odstranění stromu.
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V pátek 17.10. pořádáme tradiční podzimní zábavu s kapelou THE FEET.

Po úspěšném loňském ročníku minifestivalu, jsme se rozhodli i letos tuhle 
akci připravit. V sobotu 15. 11. se na našem pódiu představí Nová Kůže, pro 
jediné vystoupení v roce 2025 si Předín vybrali legendární Extáze a Bagr  
v sestavě z roku 2012, chybět nebude ani Natuty v čele se Zbyňkem Baza-
lou a celý večer zakončí mladá kapela For4. Hrát se začne již v 19:00 hod.  
a možnost využít snížené vstupné bude od 18:00 hod.!

Vlastimil Hons 

Činnost mladých hasičů z Předína
Od posledního jarního vydání obecního zpravodaje se naplno rozběhla Tře-
bíčská liga mladých hasičů. Tyto soutěže tvoří hlavní náplň sezóny našich 
mladých hasičů. V jarní části se čtyřem předínským družstvům poměrně 
dařilo a vitrína v nové požární zbrojnici se zaplnila dalšími poháry.

V létě měla liga prázdninovou přestávku, během které jsme se připravovali na 
podzimní část. Naše příprava probíhala formou týdenního letního soustředění 
na táborové základně v Heralticích. Zúčastnili se nejen starší a mladší žáci, ale  
i hasičská přípravka. Včetně rodičů nás bylo přes 50, a tak byl celý táborový 
areál plný malých i velkých hasičů. Děti zde pilně trénovaly na hasičské dráze  
a užívaly si i doprovodný program.

Velkým zpestřením byla návštěva policie. Policisté dětem předvedli vyba-
vení pořádkové jednotky i dopravní policie. Největší úspěch měla ukázka 
měření rychlosti – děti si s nadšením vyzkoušely, jak rychle dokážou běžet, 
a výsledky je mnohdy překvapily.

Součástí soustředění bylo také koupání na chlístovském koupališti  
a závěrečný výlet do areálu Březová. Celý týden jsme si všichni velmi užili  
a odjížděli domů s novými zážitky i chutí do další práce.

V době, kdy čtete tento článek, už má Třebíčská liga za sebou i podzimní část 
a zná své vítěze. Ať už je mezi nimi Předín nebo ne, naše družstva mají k umís-
tění na stupních vítězů velmi dobře nakročeno.

Hasičský kroužek v současnosti navštěvuje 36 dětí z Předína a blízkého oko-
lí. Pokud by se k nám chtěl někdo přidat, říjen je ideálním časem – začínáme  
s přípravou na další sezónu. Tréninky probíhají dvakrát týdně, vždy v pondělí  
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a ve středu, ve školní tělocvičně nebo v kulturním domě.

Jiří Ozorák
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Přípravka mladých hasičů SDH Předín
S myšlenkou vytvořit přípravku malých hasičů, si náš sbor pohrával už ně-
jakou dobu. Na podzim roku 2024 se ale od myšlenky přešlo k realizaci.  
Po malém průzkumu o zájem mezi rodiči se vytvořil tým dětí ve věku od  
3 do 6 let. Pod vedením Martina Běhounka a Štěpánky Cejpkové se všichni 
vrhli do trénování formou aktivních her, za pěkného počasí venku v prosto-
rách sportovního areálu, později se přesunuli do tělocvičny ZŠ. 

S příchodem jara a hezkého počasí se tým začal scházet na hasičské dráze. 
Tady si děti konečně vyzkoušely, jak se běhá požární útok. Pilně se věnovaly 
jeho nácviku, zkoušely spoje, motaly hadice a učily se vzájemné spolupráci. 

Po měsíci trénování na ně čekala velká výzva v podobě jejich první soutě-
že na domácí půdě. Svůj pokus za velkého aplausu a povzbuzování diváků 
úspěšně dokončili, což bylo velkou motivací pro všechny zúčastněné. Násle-
dovala okrsková soutěž v Opatově, kde soutěžili ve vlastní kategorii a utka-
li se s domácím družstvem přípravky. Štěstí jim přálo a děti se staly vítězi  
a měly z toho nesmírnou radost.

Tím přípravka završila soutěžní jaro a mohla si dopřát prázdninovou pauzu. 
Na konci léta se většina dětí sešla na týdenním táboře v Heralticích. Tady 
se spolu s ostatními týmy věnovaly intenzivní přípravě na další soutěže. 
Trénovaly útoky, ale vyzkoušely si i ostatní aktivity jako třeba štafetu nebo 
střelbu. Program byl opravdu pestrý a děti si, jak doufáme, tábor užily.
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	 Štěpánka a Martin
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PROSÍM UKLIĎ PO MNĚ

Nezodpovědnost a bezohlednost pejskařů vůči svému okolí je nadále jed-
ním z velkých problémů naší obce. V poslední době se nám množí stížnosti 
na neuklizené psí exkrementy nejen na ulicích, ale dokonce i na dětském 
hřišti. Majitelé psích mazlíčků svým chováním porušují obecně závaznou 
vyhlášku č. 1/2025, o pravidlech pohybu psů na veřejném prostranství a tím 
se dopouští přestupku. 

Nejde jen o estetickou závadu. Neuklizené výkaly mohou být zdrojem ne-
příjemného zápachu, šíření bakterií a parazitů a v neposlední řadě i rizikem 
pro děti, které si venku hrají.

Přitom řešení je jednoduché – stačí, aby každý majitel psa nosil s sebou sá-
ček a po svém mazlíčkovi uklidil. 

Udržovaná a čistá obec je vizitkou nás všech a zodpovědné chování majitelů 
psů přispívá k lepšímu životu v ní.
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Desatero zodpovědného pejskaře

Naše obec je domovem nejen nás lidí, ale i našich čtyřnohých společníků. 
Abychom udrželi veřejná prostranství čistá, bezpečná a příjemná pro všech-
ny, připomínáme základní pravidla slušného a zodpovědného chování ma-
jitelů psů. Dodržování těchto zásad přispívá k lepšímu soužití v obci a záro-
veň zajišťuje, že pes je skutečným radostným společníkem, nikoliv příčinou 
problémů.

1.	 Přihlásit svého psa do 15 dnů od jeho pořízení na obecním úřadě.
2.	 Zaplatit za něj poplatek dle obecně závazné vyhlášky č. 3/2023,  

o místním poplatku ze psů.
3.	 Označit psa evidenční známkou, kterou držitel psa obdrží po zaplacení 

poplatku, s označením „Obec Předín + evidenční číslo psa“. Nechat psa 
očipovat (povinnost od roku 2020) a zaregistrovat např. v Národním re-
gistru psů.

4.	 VŽDY po pejskovi UKLIDIT !!!
5.	 Dbát na to, aby byl pejsek při pohybu na veřejných prostranstvích na 

vodítku (s náhubkem pří konání kulturních a sportovních akcích).
6.	 Nenechat pejska běhat v místech, která slouží pro hru dětí nebo ke spor-

tovnímu vyžití.
7.	 Pro volné běhání psa využít okolí Předína.
8.	 Respektovat spoluobčany a nenechat pejska, aby někoho na ulici obtě-

žoval - zvláště děti a seniory.
9.	 Naučit pejska poslušnosti několika základními povely.
10. Respektováním těchto pravidel se pejskař vyvaruje rizika zaběhnutí, 

popř. ztráty pejska, napadení či pokousání spoluobčana pejskem a ostat-
ních nepříjemností.



48

PIŠTE A POSÍLEJTE NÁM VAŠE KONSTRUKTIVNÍ  
PŘÍSPĚVKY, RÁDI JE UVEŘEJNÍME.

ou.predin@predin.cz
(uzávěrka příštího vydání je 06.03.2026)
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